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1. Sia D il dominio delimitato dalla curva (cardioide) di equazione{
x(t) = (1 + cos t) cos t

y(t) = (1 + cos t) sin t
t ∈ [0, 2π].

Calcolare ∫∫
D

√
x2 + y2 dx dy.

2. Si consideri la forma differenziale

ω =
−y

x2 + 4y2
dx+

x

x2 + 4y2
dy.

(a) Dire se ω è chiusa nell’insieme di definizione;

(b) dire inoltre se è esatta in tale insieme;

(c) calcolare ∫ 1
2

− 1
2

−2 cos(πt)− 2πt sin(πt)

4t2 + 4 cos2(πt)
dt.

3. Si consideri la regione D = {(x, y) ∈ R2 : y2 ≤ 4x2(1 − x2)}. Dopo
aver verificato che la curva γ(t) = (sin t, sin(2t)) ha come immagine
∂D, calcolare l’area di D.


